

忠州日报

2023年3月

18

星期六

农历癸卯年二月廿七

第36期

(总第4956期)

唱响主旋律 弘扬正能量

忠州新闻网 <http://www.zzxw.net>

主管主办:中共忠县县委 编辑出版:忠县融媒体中心 准印证号:(渝)2022520 新闻热线:5424 5424 新闻采编QQ群:105367561

家庭托育点试行管理办法征求意见 面向3岁以下婴幼儿,收托不应超5人

新华社北京3月16日电(记者李恒)为规范发展多种形式的托育服务,国家卫生健康委人口家庭司3月15日发布《家庭托育点管理办法(试行)》(征求意见稿),向社会公开征求意见。根据征求意见稿,家庭托育点是指利用住宅,为3岁以下婴幼儿提供全日托、半日托、计时托、临时托等托育服务的场所,且收托人数不应超过5人。

重庆将实施百千万培育计划 力争到2025年社区科普组织街道(乡镇)全覆盖

重庆日报讯(记者张亦筑)3月15日,记者了解到,市科协、市民政局近日印发《关于实施“科普类社区社会组织百千万培育计划”的通知》。我市将力争到2025年实现社区科普组织街道(乡镇)全覆盖,累计选树市级示范典型组织达到100个,区(县)级示范典型组织达到1000个,培养社区科普组织科普骨干超过10000名。

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

姜辉在忠县万州调研时强调 持续加强基层宣传思想文化工作

重庆日报讯(记者何春阳)近日,市委常委、宣传部部长姜辉前往忠县、万州调研。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,认真贯彻落实市委六届二次全会精神,持续加强基层宣传思想文化工作,切实为现代化新重庆建设提供思想保证和精神力量。

姜辉来到忠县忠州博物馆、石宝寨、三峡桥海、万州天生城文旅街区、三峡融媒体中心、重庆三峡学院等地,详细了解基层宣传宣讲、文明实践、文物保护利用、高校“思政课”开展、文旅融合发展等情况。

姜辉强调,要坚持对象化、分众化、互动化、通俗化,深入开展“学习新思想”基层宣讲,推动习近平新时代中国特色社会主义思想在重庆落地生根开花结果。要把新时代文明实践中心、区县融媒体中心、“学习强国”重庆学习平台建成学习宣传习近平新时代中国特色社会主义思想的重要阵地。扎实推进文化遗产保护利用,高质量建设长江国家文化公园,让优秀历史文化资源活起来。健全思想政治工作体系,办好“思政课”,用社会主义核心价值观铸魂育人。推动文旅深度融合,培育新业态新模式,以文旅融合赋能乡村振兴。

特色社会主义思想的重要阵地。扎实推进文化遗产保护利用,高质量建设长江国家文化公园,让优秀历史文化资源活起来。健全思想政治工作体系,办好“思政课”,用社会主义核心价值观铸魂育人。推动文旅深度融合,培育新业态新模式,以文旅融合赋能乡村振兴。

江夏在全县党建工作会上强调 以党建为统领全面提升党的领导 全力推动全县党建工作实现整体跃升

本报讯(记者田华平)3月16日,县委召开全县党建工作会,研究部署2023年全县组织、宣传、统战工作。县委书记江夏强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻新时代党的建设总要求,全面落实全国和全市组织部长、宣传部长、统战部长会议精神,以党建为统领,全面提升党的领导,全力推动全县党建工作实现整体跃升,为建设社会主义现代化新忠县提供坚强组织保障、强大思想引领和磅礴社会力量。

县委副书记、县长李电,市人大常委会主任陈强,县政协主席袁德祥出席。县委副书记雷亚平主持。全体在会领导参加。

江夏指出,过去一年,全县党建各条战线深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想,全面学习、全面领会、全面贯彻党的二十大精神,不断深化拓展新时代党的建设新的伟大工程,认真开展“四比四看”强党建促发展主题活动,持续筑牢全县党员干部信仰之基,持续营造全县上下干事创业氛围,推动全县组织、宣传、统战工作不断取得新进展,进一步凝聚全县强党建促发展的合力,为新时代新征程建设社会主义现代化新忠县做了大量打基础利长远的工作,交出了党建工作引领全局工作的“高分答卷”。今年是全面贯彻党的二十大精神的关键之年,是实施“十四五”规划承上启下的组织路线,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实推动全县组织、宣传、统战等各项工作再上新台阶,为在新时代新征程全面建设社会主义现代化新忠县提供坚强保障。

江夏强调,要坚持政治引领,坚决把党中央决策部署和市委工作要求落到实处。永葆绝对忠诚,始终胸怀“国之大者”,深入贯彻落实习近平总书记对重庆的重要指示批示精神,做到“总书记有号令、党中央有部署,重庆见行动,忠县见效果”。持续学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,深入实施党的创新理论学习教育计划,扎实开展主题教育,(下转第二版)

江夏在全县加强基层治理推动平安忠县建设大会暨县委政法工作会议上强调 以新理念新思路新举措 开创平安忠县建设和政法工作新局面

李电陈强袁德祥出席 雷亚平主持

本报讯(记者田华平)3月16日,县委召开全县加强基层治理推动平安忠县建设大会暨政法工作会议,研究部署2023年平安忠县建设工作。县委书记江夏在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于平安建设的系列重要指示精神,贯彻落实中央政法工作会议、全市加强基层治理推动平安重庆建设大会暨县委政法工作会议精神,进一步统一思想、凝聚力量,增强保安全、护稳定、促发展的责任感、紧迫感,扎实推动平安稳定工作落细落小落实,以新理念、新思路、新举措开创平安忠县建设和全县政法工作新局面。

江夏强调,要提高思想认识,深刻领会习近平总书记关于平安建设的重要论述和市委新要求,进一步深化对统筹发展和安全、加强和创新基层治理、增强忧患意识、坚持底线思维的认识把握,切实把习近平总书记关于平安建设的重要论述和市委工作要求转化为实战实效的思想自觉、政治自觉、行动自觉,坚决做到守土有责、守土尽责。要聚焦目标任务,推动除险清患工作取得新成效。坚决维护政治安全,健全维护国家政治安全体系,筑牢反渗透、颠覆、分裂、恐怖斗争和反邪教斗争,依法打击非法宗教活动。全力维护社会稳定,加强矛盾纠纷排查化解,坚持和发展新时代“枫桥经验”,着力防范化解社会矛盾纠纷,做好重点区域聚集事件应急处置。扎实抓好安全生产,强化道路交通安全、消防安全、建筑施工安全,统筹做好生态、文旅、工贸、危化品、非煤矿山、食品药品等重点领域安全工作。有效防控社会治安,推进社会治安防控体系建设,强化重点领域管控,严厉打击突出违法犯罪,加强校园安全教育管理。健全完善网络治理体系,深化打

击整治网上有害信息,完善“三同步”工作机制,切实筑牢网络安全屏障。防范化解经济金融领域风险,依法打击涉企违法犯罪,加强民营经济司法保护。全面推进司法体制综合配套改革,优化政法机构职能体系,深化诉讼制度改革。

江夏强调,要夯实基层基础,推进高效能治理迈上新台阶。坚持党的统一领导,建强基层党组织,提高整体智治水平,构建党建统领的基层智治系统。建立基层治理指挥中心,整合治理资源,加强运行管理,提高实战能力。健全完善党建统领、经济生态、平安法治、公共服务四大基层工作体系,提升基层治理和服务能力。合理设置网格,建强网格党组织,配齐配强网格力量,完善网格运行机制,做实做精基层网格治理。要加强组织领导,推动平安忠县建设开创新局面。优化完善“领导小组+专项组+工作专班”组织架构,层层落实工作责任,凝聚各方合力。建立健全大平安报表和季晾晒机制及“多源汇集”情报收集报送机制、“三排一单”风险研判预警机制、“定项落位”交办督办机制、突发问题联动快响处置机制,持续形成全范围、全领域、全过程抓平安的强力态势。加强政治

建设,打造变革型组织,严明纪律作风,营造良好条件,锻造平安忠县建设的精兵劲旅。

李电通报了平安忠县建设情况,并对下一步工作作具体安排。他说,2022年全县平安建设维稳安保成效明显、风险防控有序推进、社会治理全面加强、法治保障稳步提升、社会大局持续平稳。下一步,要着力防范化解经济金融风险,确保经济平稳健康发展;着力加强公共安全治理,深入推进安全生产专项整治、防灾减灾基础设施建设、食品药品安全监管、安全基层基础建设;着力做好信访维稳工作,抓好矛盾纠纷大排查大起底大化解、信访维稳联合调度、社会治安整体防控;着力夯实基层社会治理,做强信息化治理,做实规范化治理,做精网格化治理;着力推动法治政府建设,健全依法行政制度体系,营造法治化营商环境。

会议以电视电话会议形式召开。各乡镇(街道)党委(党工委)书记、政法委员,县委各部委、县级国家机关各部门、各人民团体主要负责人,县委政法委、县法院、县检察院、县公安局、县司法局、县信访办领导班子成员在分会场。

忠县多部门联合开展严打严防 “春季攻势”第二次集中清查行动

雷亚平出席

本报讯(记者吴建华 张圳阳)3月15日晚,县公安局联合县文旅、消防、市场监管等相关部门,集中开展严打严防“春季攻势”第二次集中清查行动,全力消除各类安全风险隐患,全面净化社会治安环境,确保辖区社会治安大局持续稳定。县委副书记雷亚平出席集中出发活动。

行动中,综合执法组围绕“打、巡、管、治、查”5条战线开展社会治安维护工作。重点针对辖区歌舞娱乐、电子游艺、洗浴、网吧等行业场所以及夜市等夜间易发案场所开展地毯式清查,对各类场所是否做好从业人员信息登记、疏散通道是否畅通、消防设施是否齐全等内部安防措施和管理制度落实情况以及未成年人违规上网等行为开展认真检查,严格督促经营主体自查自纠,确保场所安全可控。

此次清查行动共出动警力322名,发动社会力量80余人,出动警车91台;清查旅馆157家,清查洗浴场所12家,盘查人员630余人,盘查车辆340余辆次,发现安全隐患20处,现场督察整改18处,查处治安案件3起,破获刑事案件1起,抓获犯罪嫌疑人5名。

副县长、县公安局局长徐玉伦参加。

《忠州日报》获评 2022年度重庆优秀区县报 位列全市县级报纸第一

本报讯(记者钟舟)3月15日,重庆市新闻出版局印发文件,通报2022年度全市区县报综合质量检查结果,《忠州日报》获评优秀等次,位列县级报纸第一。

2022年,县融媒体中心紧扣迎接党的二十大、学习宣传贯彻党的二十大精神这条主线,扎实做好新闻宣传工作,为全面建设社会主义现代化新忠县开好局起好步提供了坚强思想保证和强大精神力量。一年来,按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求,《忠州日报》围绕疫情防控、项目投资、工业发展、城市建设、乡村振兴等重点工作,采编刊发了一大批鲜活、接地气、可读性强的深度稿件,受到读者好评,为高水平打造“三峡库心·长江盆景”、加快建设“一地一城三区”和推动忠县高质量发展营造了团结奋进、昂扬向上的舆论氛围。

2022年底至2023年2月,重庆市新闻出版局对全市近40家区县报进行了综合质量检查,经专家组、市委宣传部传媒监管处、区县党委主要领导分别评分,全市19家区县报获得优秀等次,《忠州日报》位列第九。

自1998年创刊以来,《忠州日报》坚持围绕中心、服务大局,唱响主旋律,弘扬正能量,严格按照新闻规律做好宣传工作,不断提升办报质量,连续多年获评重庆市优秀区县报。

镜入生产建设现场

磨子绕场路 现雏形

图为记者3月15日拍摄的磨子土家族乡场镇绕场路的俯瞰图。此项目是我县2022年度重点续建项目之一,总长1.4公里,总投资1900万元,设计为三级公路,于去年下半年开工建设。目前,该项目路基工程已经完成,可望今年底完工通车,届时将进一步方便群众出行、提升磨子场镇形象。

记者 余鸿摄

